

2027年智利铜产量将达顶峰

智利国家铜业委员会预计为607万吨

1月22日,智利国家铜业委员会(Cochilco)发布报告称,智利的铜产量将在2027年达到顶峰,届时年产量预计为607万吨。这将是该国铜产量的一个高点。这一预测显示了智利在全球铜市场中持续的领导地位和影响力。

智利国家铜业委员会指出,2024年,智利的铜产量将占全球总产量的23.6%。这一占比将在未来几年逐步上升,预计到2034年将提升至27.3%,进

一步巩固智利在国际市场中的份额。

根据智利国家铜业委员会的分析,由于矿山老化等因素,智利的年铜产量将在较低的水平上下波动,最低点预计出现在2034年。预计到2034年,智利的铜产量或为554万吨,这一数字较2023年的产量增长5.6%。

值得注意的是,此次智利国家铜业委员会的最新预测相比此前有所下调。此前,智利国家铜业委员会曾预测2034年的铜产量为643万吨。而新预

测基于优化后的方法,更贴近当前的实际情况。

智利国家铜业委员会的高级分析师塞尔吉奥·维尔杜戈(Sergio Verdugo)在新闻发布会上指出,此次产量下调的主要原因是智利许多矿山进入老化阶段。

不过,塞尔吉奥·维尔杜戈也强调,在最理想的情况下,2034年的铜产量可能达到700万吨。

尽管存在产量波动,智利依然能

够保持其全球最大产铜国的地位。智利国家铜业委员会估计,到2034年,全球第二大产铜国将是刚果(金),其全球市场份额为13.6%;秘鲁将以10.2%的占比位居第三。

另外需要提及的是,在2023年,刚果(金)已经超越秘鲁,成为全球第二大产铜国。这一变化反映了刚果(金)近年来铜矿产量的显著增长,以及其在全球铜矿市场中的崛起趋势。

(来源:矿业网 荣佑源/译)

赞比亚吸引海湾国家投资以提高铜产量

赞比亚密切同阿联酋和沙特阿拉伯等石油丰富的海湾国家的联系,希望今年能够将铜产量回升到100万吨以上。

赞比亚总统财政和投资特别助理基托·卡云巴(Jito Kayumba)透露,产量将在2024年72万吨的基础上攀升。

基托·卡云巴表示,2023年底持有莫帕尼(Mopani)矿山大多数股份后,迪拜国际资源控股有限公司(International Resources Holding RSC Ltd. of Abu Dhabi, IRH)已将该矿产量提高了32%。目

前,IRH希望在2025年将其产量提高到15万吨。

近日,基托·卡云巴在参加沙特未来矿产论坛(Future Minerals Forum)时表示,在同沙特阿拉伯签署矿产合作协议后,还希望签署更多协议。

“阿联酋正在大力吸引投资,与沙特的备忘录能够告诉你们这种关系有多密切。”基托·卡云巴称。

基托·卡云巴表示,海湾投资者对于赞比亚在2030年初实现产量增长4倍的目标方面是重要的合作伙伴。

他预计,如果赞比亚正在进行的

填图计划能够显示可行的发展机会,沙特阿拉伯将成为首批投资者之一。

近些年来,这个王国已经同外国矿业公司签署了协议,比如加拿大的巴克黄金集团、巴西的淡水河谷公司和印度的韦丹塔资源有限公司(Vedanta Resources Ltd.),因为该国希望建设自己的采矿和金属工业中心。

据悉,沙特国有的马纳拉矿产投资公司(Manara Minerals Investment Co.)打算持有第一量子矿产公司在赞比亚的矿山股份,但是被日本三井物产捷足先登。

赞比亚是位于刚果(金)之后的非洲第二大产铜国。该国同马纳拉、沙特国家矿业公司(Maaden)和沙特工业和矿产资源部就密切合作进行了会谈。

基托·卡云巴预计,今年电力短缺不会影响铜产量增长。他预计,二季度底之前太阳能发电站有望投产,而邻国坦桑尼亚电力过剩。

“现在有很多方法降低这方面的风险。”基托·卡云巴称。“采矿不会受到阻碍。”

(来源:矿业网 荣佑源/译)

巴拿马对停产最大铜矿进行环境检查

近日,巴拿马总统何塞·穆利诺(Jose Raul Mulino)称,第一量子矿产公司(First Quantum Minerals Ltd.)2023年关闭的铜矿眼下没有环境或安全风险。

何塞·穆利诺援引了环境部

最近完成的一份报告,该部对这座铜矿库存的矿石和其他材料进行了检查。他说,政府将在1月份开始研究该矿的“保护计划”。

“目前该矿没有发生不可挽救的污染。”何塞·穆利诺称。“即使目前

没有给国家带来风险,我们也不能置之不顾而最终导致生态破坏。”

2023年巴拿马最高法院裁定其运营合同违反宪法后,这座投资100亿美元的矿山被迫关闭。

2024年7月份,何塞·穆利诺

就任总统后,下令对该矿进行环境检查,确定在永久关闭之前是否可以临时重启。

第一量子矿产公司正在通过两起正在进行的仲裁案件向巴拿马寻求赔偿。

(来源:矿业网 荣佑源/译)

中国黄金集团召开奋进2025,筹划“十五五”,实现高质量发展大学习大讨论战略研讨会

(上接1版)

会议强调,锚定建设世界一流黄金产业科技领军企业目标,要深刻领会准确把握集团公司的职责使命,服务国家战略性质矿产资源安全,推动金、铜等战略性矿产资源增储上产,提升在黄金行业的产业控制力和影响力;要深入思考准确把握集团在增强核心功能、提升核心竞争力方面存在的不足和面临的风险挑战,有效解决高质量发展基础薄弱,发展不充分、不平衡、不协调等问题;要深入思考准确把握推动集团公司高质量发展,进一步深化改革,加快打造现代新国企。

会议强调,2025年是“十四五”收官之年,是“十五五”谋划之年,是持续推进巡视整改的关键一年,重点要抓好六个方面工作,一是坚持党建引领,持续推进巡视整改,锻造高素质专业化干部队伍,深入推进党风廉政建设和反腐败工作,进一步转变作风、务实担当;二是坚持大力抓资源,调整机制为资源开发提供坚强保障,抢占市场积极拓展资源增量,兼容并蓄用好盘活资源存量,新增产能加快推动重大项目建设早投产;三是坚持科技创新,提升原创技术供给能力,提升成果转化带动能力,提升创新生态塑造能力;四是聚焦深化

改革,注重问题导向,以重点难点突破引领改革纵深推进,注重产业协同,全面释放改革活力源泉;五是聚焦安全环保,完善齐抓共管工作机制,加强隐患排查整治,提升本质安全水平;六是聚焦风险合规,打好涉诉案件和品牌管理攻坚战,防控经营风险,强化合规管理。

会议要求,各企业各部门要深入基层走访调研,面对面交谈,心贴心沟通,把情况摸透、把问题找准。针对问题建议,要聚焦重点任务,制定落实方案,锚定目标挂图作战。根据清单认领责任,在“干实干成干好”方面下大力气、下真功夫。相关部门要认真梳理提出的意

见、建议和绘制的蓝图目标任务,分成三个层面进行落实,一是对于能够立即落实的,有关部门、企业要迅速行动、立竿见影;二是对于2025年发展针对性较强的建议,要进一步细化成指导2025年发展的总指引;三是对于一些具有前瞻性、战略性的建议,要在系统研究后,考虑纳入“十五五”发展规划,逐步加以落实。

会上,集团公司战略管理部、中金黄金、中金贸易、西藏华泰龙作了专题发言,集团公司总部部门主要负责同志、派驻企业外部(专职)董事出席会议并作交流发言。集团公司11个权属企业主要负责同志等60余人参加会议。

新目标 新希望 新思路 新征程

(上接1版)

早上九时,会议在庄严的国歌声中拉开序幕。

会议上,集团公司党委书记、董事长周洲以《坚定信心奋起直追,正视问题勇毅前行,为加快建设世界一流黄金产业科技领军企业团结奋斗》为题作了讲话。

“建设世界一流黄金产业科技领军企业团结奋斗”——当听到中国黄金集团最新的发展目标时,所有参会人员都为之一振。

2025年,是实施“十四五”规划的收官之年,是“十五五”规划的谋篇布局之年。站在这个关键性转折点上,中国黄金,蓄势待发,路在脚下,梦在前方,从哪里来?去往何处?如何建设世界一流黄金科技领军企业?静待回答。

“保持战略定力、增强必胜信心,抓住一切有利条件,调动一切积极因素,充分发挥好优势长板和多年积累的应对复杂形势的宝贵经验,集中力量办好自己该办的事,奋力谱写新时代新征程中国式现代化的中国黄金新实践。”周洲在讲话中坚定宣告。

新目标 新希望 美好蓝图令人鼓舞

回望过去,栉风沐雨砥砺前行,春华秋实满庭芳。2024年,内外部环境严峻复杂,挑战重重。集团公司上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在国务院国资委党委领导下,以巡视整改为契机,拿出刀刀向内的勇气、自我革命的决心,解放思想、实事求是,正视问题、攻坚克难,全体干部职工的奋斗拼搏,攻坚克难,如期完成了年度各项目标任务。

展望未来,追风逐浪千帆进,山遥

水阔,春山可望。在中国共产党的领导下,一代代黄金人自力更生、矢志不渝,坚守为国采金、为党献金、为民藏金的初心使命,为社会进步发展作出了重要贡献。国家经济的压舱石、战略性矿产资源、完备的全产业链条,潜力无限的矿权布局……重重优势汇聚在一起,是比黄金还璀璨的前景未来。

携信心行走山海,以奋斗回应时代。站在新的起点上,深刻认识昨天,充分把握今天,合理布局明天。

周洲强调,必须要深刻认识到做好当前和今后一个时期的重点工作,要锚定建设世界一流黄金产业科技领军企业“一个目标”,发挥科技创新、产业控制、安全支撑“三个作用”,攻坚资源保障、科技创新、深化改革、安全发展、风险合规“五件大事”。

面对企业新的发展形势,如何在新时代进一步推进高质量发展,中国黄金集团给出了答案。

会议中,那些制约集团公司高质量发展的“问题”,被一一揭明,不怕露丑才能找到病症,把脉问诊应当详实具体。

资源是资源型企业的生命线,在未来的企业发展中,中国黄金应奋起直追,扛起战略资源支撑保障作用的责任使命,在稳定高质量发展支撑上展现新作为。

中国黄金集团有限公司党委书记、董事长、总经理魏峰表示,会议为中金资源未来的发展指明了道路,未来中金资源将持续在加大存量矿权的盘活上下功夫,争取让采矿变成活矿,同时积极解决一些历史遗留问题,努力为集团增储上产,达成“十五五”目标贡献中金资源的力量。

中国黄金集团地质有限公司党支部书记、副总经理屈海浪充满着对未来地质工作的信心。他说:“方向更加明确,目标更加具体,以往制约探矿增储

的节点堵点都被打通了,在会议中提到的设立探矿资金、配齐人才队伍、建立容错机制等等,这一切都为地质工作打开了新局面、新思路,让地质工作充满新希望。”

新思路 新征程 凝心聚力敢担当

企业发展出题目,深化改革做文章。

“改革是高质量发展的动力。实现建设世界一流黄金产业科技领军企业目标,需要在高质量完成国企改革深化提升行动的基础上,建立健全鼓励改革创新的体制机制。”周洲在讲话中强调了改革对于发展的重要性。

“集团公司决定将2025年定为改革攻坚突破年。”集团公司党委副书记、董事、总经理殷长波在工作报告中强调,集团公司要严格落实中央经济工作会议明确提出的高质量完成收官任务的要求,聚焦集团公司关键领域和关键环节持续攻坚,重点在资源保障、科技创新,深化改革、安全发展、风险合规等方面实现突破。

与会者表示:“这份工作报告,调研数据详细具体,工作思路清晰明了,改革举措全面准确,大大提升了企业要将改革坚决推进的信心。”

上午的会议,令人振奋。下午的分组讨论,更是激情满满。冶炼类企业、市场型企业、科研型企业、金融类企业都表示,将按照集团统一部署,发挥好各自企业优势,全力支持集团战略目标的实现。

“回去以后,我们将认真传达落实此次会议精神,争取让金陶矿业的本质安全工作尽快取得进一步突破,效率获得较大提升。”内蒙古金陶股份有限公司党委书记、董事长杨志芳在分组讨论

时表示,听了这次工作报告后,深受鼓舞。

报告中指出,要积极推进重点骨干企业智能化矿山建设先行先试。金陶公司作为集团薄脉典型代表,依托其开展的金矿薄脉高效连续开采技术攻关,是真正可以做到“攻关成功之时,就是生产力、战斗力形成之时”。

工会对新一年生产经营工作作了具体部署,报告认为应聚焦7个方面攻坚突破,要求各个企业聚焦化管理、深化改革提升、稳固资源支撑、加速科技领军、严守底线思维、树立合规理念、强化党建引领,开展相关工作。

河南中原黄金冶炼厂有限责任公司党委书记、董事长彭国敏表示,会议振奋人心,尤其是提到聚焦环保药剂、银粉银浆材料制备技术、电子废弃物中有价金属绿色循环利用等研发和市场推广,鼓励有条件的企业聚焦战新产业、并购拥有核心资源的专精特新企业,解决了困扰中原冶炼厂多年的难题,为企业在战新领域的下一步布局找到了突破口。

其他矿山企业代表们也纷纷表示,这7个聚焦标2025年的生产经营工作有了具体对标,拓展了企业下一步发展的新思路。会后,各企业负责人将详细传达报告安排,在矿山掀起学习领悟浪潮,凝心聚力担当起新一年的黄金生产工作。

远大目标是赶路人的月,是逆行者的浆,是荆棘尽处的繁花,是万仞山上的日出。中国黄金集团长久以来积累的力量、精神与智慧,汇聚成“加快建设世界一流黄金产业科技领军企业”这一宏大目标,在这一目标的引领下,中国黄金集团勾勒的资源第一、科技领先、传统产业和战新产业齐头并进的壮阔图景正徐徐铺开。

加大投资力度 沙特深化与巴西矿业合作

沙特阿拉伯正在积极推动与巴西在矿业领域的合作。1月21日,巴西矿业部长亚历山大·西尔维拉(Alexandre Silveira)宣布,沙特国家矿业公司(Ma'aden)计划在巴西经济中心圣保罗开设其首个办公室。这一举措标志着两国矿业合作进入了一个新阶段,展现了沙特对巴西矿业领域长期投资的承诺。

西尔维拉在沙特首都利雅得对记者表示,这一计划还包括一项大规模的地质填图投资,金额高达80亿美元(约合13.1亿美元)。他说:“我们需要更深入地了解巴西地下丰富的石油和矿产资源,通过与沙特方面的合作,以可持续和科学的方式进行勘探和开发。”他特别强调,天然气和石油天然气产业在全球能源转型过程中扮演着举足轻重的角色。

这次投资不仅为巴西矿业部门带来直接的经济支持,也将通过技术和经验的交流,提高巴西在地质填图和矿产资源开发领域的效率与可持续性。这对于巴西而言,不仅是资源利用效率的提升,同时也是矿业现代化和国际化的重要一步。

沙特的这一举措与其“2030年愿景”经济多元化战略高度契合。沙特

政府长期以来一直在推动经济从对石油的高度依赖向更广泛的产业结构转型,而矿业是这一战略的重要支柱之一。通过利用其在采矿技术、可持续能源开发以及资源管理方面的丰富经验,沙特希望进一步巩固其在全球矿业合作中的领先地位。

此外,西尔维拉还指出,这种合作不仅局限于资源开发,还将涉及更广泛的领域,例如环保技术的应用、可持续能源项目的合作开发以及在采矿领域中的技术创新。他表示,沙特和巴西的合作具有高度的互补性,沙特的先进技术和经验将为巴西矿业注入新的动力,而巴西丰富的自然资源和广阔的市场则为沙特提供了难得的合作机会。

沙特阿拉伯在全球能源转型背景下,正在不断加强与世界主要资源国家的合作。此次与巴西的合作表明,其在矿业领域的战略布局正逐步深化。通过与巴西建立更紧密的合作关系,沙特不仅可以扩大其在全球矿业市场中的影响力,同时也能够为巴西矿业现代化和经济发展贡献力量。这一合作无疑将对两国的经济和能源未来带来积极的影响。

(来源:矿业网 荣佑源/译)

为加快建设世界一流黄金产业科技领军企业团结奋斗

(上接1版)

周洲在讲话中指出,2024年,面对严峻复杂的内外部环境,集团公司上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在国务院国资委党委的坚强领导下,在全体干部职工的奋斗拼搏下,坚决扛起巡视整改政治责任和主体责任,正视问题、攻坚克难,按期完成年度各项目标任务,生产经营整体形势稳定向好,改革创新转型升级蓄势待发,干部职工精神面貌焕然一新,党建引领高质量发展取得新成效。尤其集团党委领导班子调整后,发扬严谨、务实、高效的工作作风,以上率下、同心同德,团结带领广大干部职工克难奋进、砥砺前行,稳住了集团大局,稳住了生产经营,稳定了安全形势、稳定了干部队伍,也收获了集团公司组建以来最好的经营业绩。

在全面反思困难挑战,全面分析内外部形势,全面总结集团优势长板,全面明确改革方向和目标任务的基础上,周洲指出,做好2025年工作总的要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神 and 二十届二中、三中全会精神,坚持党的全面领导,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,以抓好巡视反馈问题整改为契机,聚焦高质量发展主题,聚焦自身主营业务,进一步解放思想、改革创新,正视问题、坚定信心,围绕增强核心功能、提升核心竞争力,锚定建设世界一流黄金产业科技领军企业“一个目标”,发挥科技创新、产业控制、安全支撑“三个作用”,聚力攻坚资源保障、科技创新、深化改革、安全发展、风险防控“五件大事”,为实现“十四五”收官和“十五五”良好开局奠定坚实基础。

周洲强调,要不断坚持和加强党的领导党的建设,统一思想、凝心聚力,切实发挥高质量党建引领保障作用。一是着力健全党中央重大决策部署落实机制,确保习近平总书记重要指示批示精神在各级企业落到实处;二是着力锻造高素质专业化干部队伍,积极营造识才、爱才、敬才、用才的环境;三是着力提升企业党建工作质效,让基层党建政治功能、组织功能下车间、进班组;四是着力推进全面从严治党向纵深发展,巩固深化党纪学习教育成果,持续抓好巡视反馈问题整改。

殷长波在工作报告中表示,一年来,集团公司坚持在加压负重中主动

为建设世界一流黄金产业科技领军企业而努力奋斗

(上接1版)

建设世界一流黄金产业科技领军企业,是中国黄金集团实现高质量发展的必然要求。中国黄金集团的主责主业是黄金产业,这既是企业发展基石,也是其核心价值所在。在黄金产业深刻变革的今天,中国黄金集团面临不少瓶颈,资源接续问题、技术相对滞后、环境问题等“卡脖子”难题,亟待创新的力量来解决。过去,传统的生产方式可能在当时支撑了企业的运转,但随着行业环境的变化,若再不及时调整战略,推进高质量发展将会受到严重制约。在这样的历史关头,中国黄金集团党委提出的这一新目标无疑体现了战略远见,也顺应了提升自主创新能力的时代使命,既为公司指明了未来发展方向,也为我国黄金产业整体突破瓶颈提供了参考答案。

建设世界一流黄金产业科技领军企业,需要全体中国黄金人同心同德、不懈奋斗,发挥集体智慧,抓住机遇,迎接挑战。这不仅是管理者、科研人员、一线员工的使命任务,也是每一位员工共同的责任。在这场“大考”中,广大干部

作为,在改革攻坚中砥砺前行,在发展主业中聚焦核心,在优化布局中同向发力,推动各项工作取得积极进展。他指出,2025年集团公司既要深入研判发展形势,坚定发展信心,更要正视自身存在的问题和不足、面临的困难和挑战。经统筹考虑,集团公司决定将2025年确定为“改革攻坚突破年”,并明确了“三增三控六提升”的2025年生产经营奋斗目标。他强调,要坚持目标导向和问题导向相统一,聚焦7个方面攻坚突破。一是聚焦强化经营管理,在稳增长优化提升上攻坚突破;二是聚焦深化改革提升,在激发活力创造价值上攻坚突破;三是聚焦稳固资源支撑,在全面厚植发展根基上攻坚突破;四是聚焦加速科技领军,在创新驱动新质赋能上攻坚突破;五是聚焦严守底线思维,在本质安全绿色发展上攻坚突破;六是聚焦树立合规理念,在风险防控治理成效上攻坚突破;七是聚焦强化党建引领,在凝聚高质量发展合力上攻坚突破。

会上,周洲与集团公司领导班子成员,以及中金黄金、中金香港、中金珠宝、中金福照、中金建设、中金贸易、研究院、设计院等8家直管二级企业党组织主要负责人签订了《党建工作责任书》。

会上,现场为先进集体和先进个人代表进行了表彰颁奖。

会上,研究院、中金福照、内蒙古矿业、西藏华泰龙、中原冶炼厂稀贵材料党支部、陕西久盛等6家单位作现场交流发言。莱州汇金、中吉矿业、中金黄金、中金香港、苏尼特金曦、中金地质、财务公司、天水李子、江西金山等9家企业作书面发言。

会议审议通过了《中国黄金集团有限公司2025年工作会议暨一届十二次职代会关于工作报告的决议》《中国黄金集团有限公司工会经费收支管理办法的决议》《中国黄金集团有限公司一届十二次职代会关于职工提案的决议》。

会议以“现场+视频”形式召开。审计署研究员李冠中,集团公司总助级干部、巡视组组长,集团党委管理领导人员企业主要负责同志、总部各部室处长及以上人员、派驻企业的外部董事和一届十二次职代会在京代表在主场参加会议;各企业领导班子成员、部门中层副职及以上人员、一届十二次职代会京外代表等共2200余人在124个视频分会场参加会议。